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Варто наголосити на одній з найважливіших тем конференції – «ПТСР. У 

фокусі – стресова вісь». Основною частиною доповіді був розгляд можливих 

наслідків стресу, зокрема гостра стресова реакція, ПТСР: стан перманентного 

стресу та телогенова алопеція. При розгляді теми ми наголосили на важливості 

взаємозв’язку між посттравматичним стресовим розладом та гіпоталамо-

гіпофізарними реакціями при стресі та його фізіологічними проявами, зокрема 

мова йде про телогенову алопецію, проаналізували гіпоталамо-гіпофізарні 

реакції як наслідок пережитого стресу та їх вплив на людський організм в 

цілому. Таким чином,  дуже важливо розуміти,  які гормони провокують 

стресовий стан та мобілізують ресурси для адаптації організму до нових 

викликів в умовах війни.  

Отже, багатоетапна науково-практична конференція є вкрай важливою в 

якісній підготовці медичних кадрів, особливо в кризових умовах. Адже це дає 

можливість молодим науковцям проводити дослідження, висвітлювати важливі 

теми, удосконалювати свої навики практичної діяльності, обмінюватися 

досвідом, співпрацювати зі старшими колегами, набуваючи нових компетенцій 

та компетентностей. Тому, надзвичайно важливо заохочувати до наукової 

співпраці більше спікерів від зацікавлених організацій та закладів вищої освіти. 

 

Гайструк Н.А. Виноградська Ю.В. Туранська Р.Ю.   

Пойда О.А., Гайструк А.Н. 

У ФОКУСІ ФУНДАМЕНТАЛЬНА ВЗАЄМОДІЯ БІБЛІОТЕКИ Й  

НАУКОВЦІВ В КОНТЕКСТІ ПІДГОТОВКИ МЕДИЧНИХ КАДРІВ 

Бібліотека – це те місце, де людина протягом життя проводить багато часу. 

Дуже часто ми недооцінюємо значення бібліотек. Слід наголосити на  

важливості такого закладу культури для людей, професійна діяльність яких 

пов’язана з наукою та здоров’ям людини. Якість надання медичної допомоги 

безпосередньо залежить від ефективності підготовки медичних працівників та 

їхнього безперервного розвитку. Мова йде про професійний розвиток, постійне 

здобуття нових навичок та умінь, підвищення рівня кваліфікації та оволодіння 

навичками психологічної підготовки, ознайомлення з актуальними проблемами 

сьогодення та способами їхнього вирішення. Особливо це робити надзвичайно 

важливо в умовах військового стану. Однак за таких обставин дуже складно 

реалізувати проєкти, які спрямовані на це. Співробітництво з бібліотекою 

сприяє постійному розвитку та допомагає у створені нових проєктів, 

конференцій, забезпечуючи їх проведення на високому рівні.   

Основною метою такої взаємодії є оптимізація підготовки медичних кадрів 

шляхом співпраці бібліотеки та науковців, аналіз можливостей бібліотечної 

системи у підготовці сучасних медичних працівників в реаліях війни та 

заохочення лікарів до удосконалення своїх компетенцій та компетентностей. 

Проаналізовано інформаційні послуги Вінницької обласної універсальної 

наукової бібліотеки ім. В. Отамановського, які сприятимуть підготовці 

медичних кадрів. Вивчалась програма стажування «Професійна майстерність 

викладача». 
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Від початку повномасштабного вторгнення Вінницька обласна 

універсальна наукова бібліотека ім. В. Отамановського провела 2 багатоетапні 

наукові конференції, на яких розглянуті актуальні питання сьогодення. 

Багатоетапна конференція розпочалась 15 вересня 2022 року в умовах воєнного 

стану, тому під час повітряної тривоги відбувалась в укритті. Основна тема 

першого етапу конференції: «Топ 5 критичних завдань медико-психологічної 

реабілітації у реаліях війни». Захід містив 7 етапів, у процесі яких було 

виголошено 41 доповідь, виступило 69 доповідачів. Проведення багатоетапної 

конференції підтвердило продуктивну взаємодію двох провідних ЗВО 

Вінниччини й обласної універсальної наукової бібліотеки. 

Увага була сконцентрована на таких питаннях: патогенез стресу, методи 

психологічного супроводу та реабілітації військовослужбовців, аспекти 

психологічної допомоги людям, які травмовані війною, арт- та музикотерапія, 

психологічна допомога переселенцям, попередження виникнення розладів 

репродуктивної системи. Зокрема, Інна Чухрій – доктор психологічних наук – 

висвітлила основні методи психологічної допомоги пораненим 

військовослужбовцям. Юлія Виноградська продемонструвала роботу відділів 

ВОУНБ з психологічної підтримки ВПО. Також проводилося опитування 

військовослужбовців діючих військових частинах на тему «Поширеність 

захворювань сечостатевої системи в умовах воєнного часу». Опитування 

відбувалося у Google-формі, у ньому взяли участь 42 військовослужбовці. 

Отже, одним із дієвих напрямків діяльності бібліотеки є підвищення  

кваліфікації медичних кадрів, особливо в умовах війни. Науковці сприяють 

цьому шляхом проведення наукових конференцій з важливими питаннями 

сьогодення, пропонуючи методи вирішення проблем, які впливають на  сфери 

життя людини, зокрема на репродуктивну систему. Тому важливо, щоб медичні 

працівники брали участь у наукових заходах, які проводить бібліотека, 

залучаючи спікерів з актуальними темами доповідей.  

 

Гармаш Л.Л., Бондар С.А., Дмитренко С.В., Пічкур О.М., Білоконна Н.С. 

ПІДГОТОВКА ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ НА КАФЕДРІ ШКІРНИХ ТА  

ВЕНЕРИЧНИХ ХВОРОБ З КУРСОМ ПО У НАДЗВИЧАЙНИХ УМОВАХ 

 В умовах постійних змін та викликів, медицина стає все більш складною 

та вимагає прийняття нових рішень. Надзвичайні ситуації, що виникають у 

сучасному світі та супроводжуються значними медико-соціальними та 

економічними втратами, змушують звернути особливу увагу на підготовку осіб, 

які беруть участь у ліквідації їх наслідків і проводять організаційно-

профілактичну роботу в цьому напрямку. Професія лікаря завжди мала на увазі 

можливість роботи у надзвичайних умовах.  

Незважаючи на всі драматичні негаразди війни, наукова та практична 

дерматовенерологія продовжує працювати, навчати, лікувати, займається 

наукою та волонтерством. Наші колеги воюють зі зброєю на фронті, працюють 

в госпіталях та медсамбатах. Ті кризові умови перед якими ми опинилися та 

працюємо, спонукають нас до більш глибокого вивчення питань, так званої 


